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ACTA NÚMERO 33/XII/ 1.ª SL 

 

 

Aos 20 dias do mês de Dezembro de 2011, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Expediente. 

2. Petição n.º 28/XII/1.ª que “Solicita que se crie legislação que fortaleça a Agricultura 

Nacional”. Discussão e votação do Relatório final, cuja relatora é a senhora Deputada Maria 

José Moreno (PSD). 

3. Projeto de Lei n.º 117/XII/1.ª (BE) – “Regula a venda direta de pescado, em situações 

excecionais”. Distribuição e nomeação de relator. 

4. Projeto de Resolução n.º 138/XII/1.ª (PSD) que “Recomenda ao Governo medidas que 

protejam o Baixo Vouga Lagunar e promova o aumento de produtividade”. Distribuição. 

5. COM (2011) 479 – Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que 

altera o Regulamento (CE) n.º 1967/2006 do Conselho relativo a medidas de gestão para a 

exploração sustentável dos recursos haliêuticos no mar Mediterrâneo. Discussão e votação 

do parecer, elaborado pelo senhor Deputado Jorge Fão (PS). 

6. Escrutínio Europeu- decisão sobre escrutínio de diversas iniciativas. 

7. Outros assuntos.     

 

 

___________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que saudou todos os 

Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à análise do expediente da CAM previamente distribuído. 

No ponto 2 da OD foi apreciado o Relatório sobre a Petição n.º 28/XII que “Solicita que se crie 

legislação que fortaleça a Agricultura Nacional”. A Senhora Deputada Maria José Moreno procedeu 

à apresentação do relatório. 
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Usaram da palavra os Senhores Deputados Abel Baptista, Miguel Freitas e Pedro do Ó Ramos. O 

Relatório foi aprovado e será enviado às entidades legalmente previstas. 

No ponto 3 da OD procedeu-se à distribuição do PJL n.º 117/XII (BE) – “Regula a venda direta de 

pescado, em situações excecionais”. Foi nomeado relator o Senhor Deputado Ulisses Pereira. 

 No ponto 4 da OD procedeu-se à distribuição do PJR n.º 138/XII. O GP do PSD informou que 

pretende discutir esta iniciativa em Plenário 

No ponto 5 da OD procedeu-se à discussão do parecer sobre a COM (2011) 479. O Senhor 

Deputado Jorge Fão procedeu à apresentação do parecer. Usaram da palavra os Senhores 

Deputados Ulisses Pereira, Abel Baptista e Miguel Freitas. O Parecer foi aprovado e será enviado, 

nos termos regimentais e legais à CAE. 

No ponto 6 da OD foram selecionadas as iniciativas que a CAM pretender escrutinar, tendo sido 

selecionadas as COM 777, 855, 804, 748, 782, 792, 801, 774 e 888. 

Posteriormente os Grupos Parlamentares indicarão os respetivos Relatores. 

No ponto 7 da OD o Senhor Presidente relevou o trabalho já desenvolvido pela CAM, salientando 

as Audições a dois Comissários Europeus, as Audição a vários membros do Governo, a recente 

Audição sobre Florestas, às diversas Audiências realizadas e ao processo legislativo da CAM, quer 

nacional, quer referente ao escrutínio europeu. Agradeceu a todos os senhores Deputados o clima 

de trabalho existente, agradeceu também o espírito de colaboração da Mesa e dos Coordenados 

dos Grupos de Trabalho e ainda o trabalho desenvolvido pelo gabinete de apoio à CAM. Por último 

desejou a todos um feliz natal e um bom ano novo. 

 

O Senhor Deputado Abel Baptista agradeceu as palavras do senhor Presidente, tendo felicitado 

pela forma como tem conduzido os trabalhos. Saudou ainda todos os senhores Deputados, o 

gabinete de apoio à Comissão e os assessores dos vários GPs que acompanham os trabalhos da 

CAM. 

O Senhor Deputado cumprimentou todos os Senhores Deputados, relevou a forma como o Senhor 

Presidente tem liderado os trabalhos da CAM, no que concerne às audiências referiu que 

deveríamos ser mais céleres a satisfazer os pedidos de quem a nós se dirige. Saudou também o 

trabalho desenvolvido pelo gabinete de apoio e pelos assessores dos GPs. 

O Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos relevou a forma como o senhor Presidente tem conduzido 

os trabalhos, referiu que a CAM é uma equipa e tem funcionado como tal. Sublinhou também o 

trabalho desenvolvido pelo gabinete de apoio e pelos assessores dos GPs. 
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O Senhor Deputado Agostinho Lopes relevou o trabalho desenvolvido pela CAM no entanto, referiu 

que será impossível 2012 ser um bom ano, muito por causa das medidas que têm sido decididas 

pela AR. 

O Senhor Deputado Jorge Fão relevou o trabalho da CAM, destacou a Audição sobre a Floresta, a 

sua organização e a forma muito positiva como decorreu. Destacou o ambiente que se vive na 

CAM, e as relações interpessoais que se vão desenvolvendo, sublinhando que para a existência 

deste ambiente, muito tem contribuído a forma como o Senhor Presidente tem conduzido os 

trabalhos. 

Saudou ainda de forma muito calorosa o trabalho desenvolvido pelo gabinete de apoio da CAM e 

pelos assessores dos GPs que acompanham os trabalhos da CAM. 

A reunião foi gravada em: 

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111220.mp3  

 

A reunião foi encerrada às 17:15 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

 

 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111220.mp3
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 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Ramos 
 Maurício Marques 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Luís Ferreira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 

 

Palácio de São Bento, 20 de Dezembro 2011. 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


